                                       PROTOKÓŁ Nr XXXII/2014                                     

XXXII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 kwietnia 2014 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

          6.   Odpowiedzi na interpelacje.

          7.  Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                                 

               w Świekatowie

8.  Podjęcie uchwał w sprawie:

  a/ przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  

  zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2014  

  roku,

  b/ ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania    

 „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020,

  c/ trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom niezaliczanym do   

  sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku, na  

  cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania 
  oraz kontroli wykonania zleconych zadań,

  d/ przystąpienia Gminy Świekatowo/Szkoły Podstawowej w Świekatowie 
  do realizacji projektu na dofinansowanie projektu ze środków   

  Europejskiego Funduszu Społecznego,

  e/ zmieniającą  uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy  

  Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2014–2024,
       f/ zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

             9. Wolne wnioski i zapytania.

           10.  Zakończenie.

Ad. 1

XXXII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Jan Łytkowski.
Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XXXII Sesji Rady Gminy. 

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XXXII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXXI Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXXI Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XXXI Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4
Radny Wiesław Szatkowski złożył interpelację dotyczącą analizy stanu dróg, chodników na terenie naszej gminy. Są miejsca, gdzie porobiły się duże wyrwy, dziury, zapadnięcia. Teraz pogoda sprzyja pracom remontowym i warto byłoby to zanalizować i przeprowadzić te prace. M .in. na ul. Bohaterów Września – duże dziury. Chyba lepiej naprawić niż potem ewentualnie wypłacać odszkodowanie i  będzie estetycznie wyglądać.
Radny Wiesław Szatkowski złożył interpelację dotyczącą wyposażenia stadionu i sali gimnastycznej – chodzi o deskę ortopedyczną, szyny, koce. Komplet pierwszej pomocy. Mieliśmy kolejny raz na stadionie wypadek i była potrzebna pomoc medyczna. Przyjechało pogotowie – trzeba było znieść poszkodowanego. Kwestia pierwszej pomocy, zabezpieczenia do czasu przyjazdu pogotowia. Mamy coraz więcej imprez na stadionie, nie tylko sportowych, ale i imprez okazjonalnych. Wyposażenie tego obiektu w potrzebny sprzęt – niezależnie od straży, która cały czas musi być zabezpieczona w  taki sprzęt -  byłoby właściwe. Na okres zimowy sprzęt zostałby przeniesiony na salę gimnastyczną, gdzie prowadzone są różne zajęcia – jeżeli chodzi o uczestników, częstotliwość byłoby to do pierwszej pomocy dla ewentualnych poszkodowanych.
Koszt tego kompletu to rząd wielkości 2.000 zł.

Radny Andrzej Iwicki zgłosił interpelację w związku z drogą Zalesie Królewskie – Świekatowo, ponieważ wypadły po zimie dziury i radny prosi aby było to naprawione, żeby się dziury nie powiększały i nie było później większych kosztów.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację z ważniejszych działań podjętych  między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Wójt dodał, że odbył się częściowy odbiór nowego budynku ośrodka zdrowia. Służba zdrowia może warunkowo się przeprowadzać, gdyż musimy przeprowadzić remont starego budynku pod potrzeby GOPS.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację z ważniejszych działań podjętych między sesjami.
Przewodnicząca Rady Gminy w związku z przeprowadzoną kontrolą Regionalnej Izby Obrachunkowej podziękowała  skarbnik gminy za prawidłowo prowadzoną gospodarkę finansową.
Ponadto przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w posiedzeniu komisji Rady Gminy i podpisywała uchwały z ostatniego posiedzenia sesji.
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Wiesława Szatkowskiego w sprawie przeglądu dróg i chodników gminnych stwierdził, że to jest słuszna uwaga.
Stan chodników przy drogach powiatowych - musimy uwagi zgłosić do powiatu.  Na ulicy Koronowskiej przy  skrzyżowaniu jest zapadnięcie – zgłosiliśmy to do Powiatowego Zarządu Dróg. Chodniki, które są przy drogach gminnych, np. przy ul. Bohaterów Września naprawimy we własnym zakresie.
Wójt odpowiadając na interpelację radnego Wiesława Szatkowskiego w sprawie wyposażenia stadionu w sprzęt medyczny stwierdził, że wójt nie wie. Może na razie pożyczać sprzęt od strażaków.

Radny Wiesław Szatkowski – w strażnicy musi być sprzęt na miejscu. Jest sygnał, jest wyjazd.

Wójt – klub sportowy ma swój budżet – nie taki mały. Może mniej nawozów, mniej wody itd. …

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – wszystko jest dobrze jak nie ma zdarzenia.  Mieliśmy wypadek – już nie pierwszy raz. To był problem. Przenosi się osobę w pozycji nie wskazanej. Jakkolwiek byśmy się nie starali to deska jest potrzebna. 25 minut czeka się na pogotowie.
Ogólna dyskusja.

Wójt – jak jest mokry rok to wody tyle stadion nie potrzebuje … .

Radny Wiesław Szatkowski – może z kilku działów. Na stadionie będą Dni Świekatowa, koncerty, dożynki, inne imprezy gminne. Jak coś się wydarzy, może uraz kręgosłupa … .

Radna Jolanta Stec – na meczach sportowych, na meczach piłki nożnej potrzebne są nosze. To jest od dawna. Jest to obowiązkowe wyposażenie medyczne. Nic nowego tym się nie wprowadza.

Radny Wiesław Szatkowski – szyny, nosze, kołnierz ortopedyczny.

…

Radny Wiesław Szatkowski – co innego jest deska ortopedyczna, a co innego nosze.

Ogólna dyskusja

Radny Wiesław Szatkowski – należy mieć świadomość, że w pewnych urazach nosze są nie wskazane … . 
Mamy mecze, co weekend. W ciągu tygodnia wszystkie dzieci chodzą na boisko … .

Skarbnik Gminy Danuta Pik – w szkole nie ma obsługi medycznej ani osoby, która zna się,  jak ułożyć poszkodowanego.

Radna Jolanta Stec – każdy ma obowiązek udzielenia pierwszej pomocy.
Ogólna dyskusja.  

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Andrzeja Iwickiego stwierdził, że radnemu chodziło zapewne o drogę do Lipienicy i to jest już zaplanowane.
Radny Andrzej Iwicki zauważył, że ostatnia firma, która to wykonywała – to naprawdę po zimie nic się nie stało. 

Ogólna dyskusja.

Ad. 7 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie Hanna Tomasik przedstawiła sprawozdanie GOPS w Świekatowie z realizacji zadań własnych i zleconych za 2013 rok.
Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 8 a
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2014 roku.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr XXXII/201/2014 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2014 roku.

Ad. 8 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr XXXII/202/2014 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Ad. 8 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonania zleconych zadań.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr XXXII/203/2014 w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonania zleconych zadań.

Radny Wiesław Szatkowski – zadał pytanie formalne do prawnika – czy czytanie tekstu całej uchwały jest wymogiem prawnym z punktu widzenia ważności prawnej podjętej uchwały, czy wystarczy wyświetlenie tekstu na rzutniku.

Radca prawny Maciej Skwierczyński – to jest pewna konwencja przyjęta przez Państwo. Nie ma żadnego obowiązku odczytywania tekstu. Natomiast we wszystkich gminach obsługiwanych przez radcę jest to powszechne, a próby odejścia od tego są wcześniej głosowane. Zdarzały się uwagi, że tekst uchwał załączony do protokołu nie był tekstem ostatecznym przekazanym organowi nadzoru itd. To jest pewne zabezpieczenie pani przewodniczącej. Żadnego przepisu prawnego nie ma. W Bydgoszczy jest taka praktyka,  że na wstępie odczytywana jest opinia komisji, która wcześniej opiniowała projekt. Każdy radny ma laptop zakupiony przez miasto. Możecie przyjąć zasadę taką, że głosujecie czy chcecie odczytywać te uchwały. Można zastanowić się także nad wprowadzeniem stałego zapisu w regulaminu Rady – odwrócić sytuację, że odczytuje się tylko wtedy kiedy jest taki wniosek. Zasadą jest odczytywanie – jest to obyczaj, a nie przepis.
Radny Wiesław Szatkowski – rzeczowo trzeba dyskutować, ale czasami uchwała jest wielostronicowa. Wszyscy omawiali ją na komisji, można było ją analizować, zadawać pytania, dyskutować. Później odczytywane jest pięć stron tekstu, który dawno omówiliśmy. Poza tym w trakcie odczytywania jest moment kiedy skupienie jest minimalne.
Ogólna dyskusja.

Przewodnicząca Rady Gminy zabrała głos w kwestii wyjaśnienia – jeżeli są obszerne uchwały to mogłaby nie czytać. Jeżeli przewodnicząca czyta uchwałę w całości to jest przedstawienie radnym, gościom zaproszonym. Ze względu na gości nie robimy skracania, ponieważ nie raz może to być źle odbierane.

Jeżeli uchwała jest tekstowo obszerna – to koledzy mówili – czytaliśmy – jest opinia i było tylko głosowanie.

Radny Wiesław Szatkowski – jeżeli uchwała byłaby wyświetlana na rzutniku to każdy widziałby jej treść.

Ogólna dyskusja.

Radca prawny – przed podjęciem danej uchwały najlepiej przegłosować stosowny wniosek czy chcecie Państwo aby uchwała była czytana lub nie.
Radny Wiesław Szatkowski – a nie może to być wybór przewodniczącego.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w danej uchwale są jakieś zmiany albo jest ważna i decyduje o odczytaniu jej lub nie odczytaniu.

Ogólna dyskusja.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdziła, że jest więcej dyskusji niż czas, który przewodnicząca poświęca na odczytanie uchwały. Projekt uchwały jest omawiany na posiedzeniu komisji, gdzie mamy dyskusję. Jeżeli będzie rzutnik to przewodniczący dostosowuje się do głosów radnych i jeżeli będą warunki na to pozwalały.
Przewodniczący Rady Gminy zaproponowała aby odroczyć rozmowy organizacyjne na posiedzenie komisji.
Ad. 8 d
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Świekatowo/Szkoły Podstawowej w Świekatowie do realizacji projektu na dofinansowanie projektu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr XXXII/204/2014 w sprawie przystąpienia Gminy Świekatowo/Szkoły Podstawowej w Świekatowie do realizacji projektu na dofinansowanie projektu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Ad. 8 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmieniającą  uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2014–2024.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr XXXII/205/2014 w sprawie zmieniającą  uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2014–2024.
Ad. 8 f

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr XXXII/206/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.
Ad. 9
Radny Wiesław Szatkowski korzystając z tego, że na posiedzeniu sesji jest pani dyrektor Szkoły Podstawowej, a ostatnio na komisji mieliśmy dyskusję nt. zajęć dodatkowych z zakresu języka rosyjskiego i logopedii - Pojawiły się kwestie finansowe, organizacyjne, ale pojawiła się także kwestia wspólnego wrzucenia do jednego kosza języka rosyjskiego i logopedii. Te dwie kwestie miały być załatwione w tym samym czasie.
Ze strony komisji przeważała wersja, że trzeba dołożyć wszelkich starań, żeby uruchomić dodatkowe zajęcia z logopedii. Radny zapytywał panią dyrektor Jarembę,  jak to wygląda. Radni mają świadomość, że mamy braki finansowe i mają świadomość, że jest potrzeba edukacyjna. W zakresie logopedii jest to łatwiejsze i ważniejsze do wprowadzenia – tak wydaje się radnemu. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej Hanna Jaremba chciałaby pewne rzeczy sprostować. Tych pism było bardzo dużo. Pierwszą sprawą była zawsze logopedia. To rzutuje na wyniki nauczania. Dzieci z wadą wymowy jest w granicach 40 %. Wójt mówił zrobicie salę to godziny będą. Zrobiliśmy salę, korzystaliśmy z godzin rezerwowych. Wszyscy wokół i wszędzie tną. Nam obcięto znacznie godziny dyrektorskie. A jeżeli one są to przeznaczone są na dydaktykę, na wyrównywanie zaległości, czy coś w tym rodzaju. Od nowego roku szkolnego nie będzie godzin dyrektorskich na logopedię, ani na język rosyjski. Do tej pory język rosyjski był kontynuowany z godzin dyrektorskich. W tej chwili język rosyjski uczy się tylko klasa VI. Logopedia jest bardzo potrzebna z tego tytułu, że dzieci muszą poprawnie się wysławiać. Tak jak brzydko mówią, tak piszą i to rzutuje na nasze wyniki nauczania. Dyrektor musi patrzeć, jakie są wyniki nauczania, bo patrzą na to wszyscy i od szkoły dużo oczekują. W dużym stopniu by nam to pomogło jakby te dzieci miały godziny logopedyczne. To i tak jest kropla w morzu, jeżeli chodzi o potrzeby, jakie ma szkoła. Język rosyjski wynikł teraz, bo tych godzin nie ma. Jest to język dodatkowy. Logopedia jest obowiązkowa. Język rosyjski czy inny jest dodatkowy. Można zapytać się rodziców, jaki język dodatkowy miałby być. Są pytania – dlaczego język rosyjski. Dobrze byłoby, żeby była kontynuacja dodatkowego języka, bo w gimnazjum jest obowiązek nauczania dwóch języków. Dla dyrektora dylematem jest język rosyjski. Priorytetem jest logopedia. Jeżeli będą środki to język rosyjski będzie kontynuowany. Jeśli tych godzin teraz nie ma to dyrektor musi nauczycielowi wypowiedzieć warunki pracy. Do końca maja  trzeba sprawy kadrowe załatwić. Dyrektor prosi o konkretną odpowiedź. Stwierdziła jednocześnie, że na ten czas dodatkowy język szkoły podstawowej nie obliguje. Dzieci uczą się języka angielskiego od klasy I do klasy VI. Dyrektor uważa, że powinniśmy skupić się na tym aby dzieci dobrze jednego języka obcego się nauczyły. Niech to jest zrobione dobrze i konkretnie. Są dzieci, które bardzo dobrze radzą sobie w dwóch językach i są dzieci, które sobie nie radzą. Jest to skutek przeładowanego programu nauczania i przeładowanego programu godzinowo.
Wójt zabierając głos stwierdził, że pani dyrektor czeka na odpowiedź. Nie będzie takiej typowej odpowiedzi. Wójt nie będzie ustawiał czy ma być język rosyjski czy nie. Jesteśmy po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej i w zaleceniach pokontrolnych mamy wyraźne wskazanie, że Wójt i Rada Gminy mają ustalić budżet dla oświaty i tak będzie. W listopadzie będzie ustalony budżet na 2015 rok i później dyrektor w porozumieniu z  Radą Pedagogiczną będzie decydował o przeznaczeniu środków. Teraz mamy zalecenie, m.in.  o osobnych kontach. Obecnie wszystkie rachunki podpisuje urząd gminy – już tak nie będzie. Mają być scedowane pieniądze i szkoła ma sama zarządzać swoim budżetem. Ma być samodzielną jednostką organizacyjną.

Ogólna dyskusja.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytywała jaka jest skuteczność zajęć logopedycznych. Jest 40 % uczniów z problemami. Aby była skuteczność to muszą być częste ćwiczenia. Tutaj ważne jest działanie rodziców. Nie osiągnie się poprawy, jak jest duża grupa dzieci, gdzie jest krótki czas. Ważne są ćwiczenia w domu. Rodzice powinny dostać także dodatkowe skierowania.
Dyrektor Hanna Jaremba - jest to złożony problem. Przewodnicząca Rady Gminy zauważyła, że muszą być prowadzone ćwiczenia w domu – to jest podstawa. Pani logopeda ma 2,3 osoby. To są zajęcia krótkie, ponieważ jest dużo dzieci. Muszą one ćwiczyć w domu. Te dzieci, które nie ćwiczą to efektów nie mają.

Zadaniem szkoły jest udzielenie wsparcia w zakresie logopedii. Czy dzieci wykorzystają to wsparcie – to wybór należy do nich.

Radny Jolanta Stec przypomniała, że na komisji rozmawialiśmy o tych 2 pismach. Wójt poinformował wszystkich radnych, że pani dyrektor prosiła, żeby nierozłącznie te dwa pisma traktować poważnie i tylko w takim kontekście, wiec ustaliliśmy, że od września w budżecie nie mamy takich środków na to. Natomiast od nowego roku jak najbardziej będziemy rozmawiać i aby do budżetu wprowadzić te dwa wnioski. A teraz wójt wyjaśnia, że to będzie w gestii dyrektora.

Przewodniczący Rady Gminy – ile jest godzin w tej chwili na logopedię.

Dyrektor Hanna Jaremba – do tej pory było ½ etatu, czyli 9 godzin. Na przyszły rok nie ma tych godzin.
Radny Zbigniew Chaciński zwracając się do wójta stwierdził, że z posiadanych informacji wie, że w ościennych gminach są ośrodki rehabilitacji. W związku z tym, że mamy wolne miejsce proponuje rozważyć taki ośrodek rehabilitacji w Tuszynach lub w Świekatowie. Jeśli są jakieś problemy proponuje zwrócić się do tych gmin, gdzie ośrodki są.
Radny Zbigniew Chaciński powrócił do sprawy bezpieczeństwa dróg. Na sesji radny kiedyś mówił, że są w obrębie naszej gminy suche drzewa, a mamy taki okres, że będą i wichury, i burze, żeby to zrobić. Poza tym znów będzie musiał dzwonić do dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg odnośnie łatania dziur. Łatali w Świekatowie i mówili, że w stronę Bukowca będą robić po świętach – niestety u nas tych dziur nie łatali.
Wójt – pomieszczenie na rehabilitację mamy. W innych gminach lekarze są kierownikami, dyrektorami i oni to zorganizowali. To nie chodzi o pomieszczenie. Chodzi o załatwienie kontraktu z NFZ, żeby przyjechała pani i żeby robiła rehabilitację, i otrzymywała na każdego pacjenta punkty, i tylko o to chodzi. Mieliśmy kiedyś rehabilitację. Finansowane to było z budżetu gminy. Rehabilitantka zatrudniona była na umowę zlecenie. Nigdzie to nie było rejestrowane. Funkcjonowało to do pierwszej wizytacji z sanepidu kiedy pani zapytała się kto jest organem założycielskim i tak się skończyło. Z pomieszczeniem nie byłoby problemu – może część szkoły w Tuszynach. Musielibyśmy w sprzęt zainwestować – część sprzętu mamy.
Radna Jolanta Stec – może z dyrektorem Jasikiem porozmawiać o poszerzenie usług o nasze punkty. Każda ilość mieszkańców ma swoje punkty i z naszych punktów żaden magister rehabilitacji niestety tutaj się nie utrzyma – ani stomatolog, ani rehabilitant – np. filia dr Jasika jak najbardziej, ale zmusić nikogo nie możemy, jedynie możemy pertraktować. Jest to najwyższa pora aby to w przyszłym roku osiągnąć. Pieniądze nie idą za pacjentem tylko za usługą. Usługa jest punktowana.
Pani Teresa Szafrańska PKPS proponowała aby zwrócić się do kogoś kto prowadzi taką działalność aby poszerzył ją o jeszcze jeden punkt.

Radna Jolanta Stec - my gwarantujemy lokal, a osoba zainteresowana na bazie swojego personelu i sprzętu prowadzi rehabilitacje.
Pani Maria Chabowska stwierdziła, że korzysta z rehabilitacji  i ma kontakt z różnymi ludźmi, i np. powiat tucholski prawie w każdej gminie ma taki punkt rehabilitacyjny, a u nas wszyscy do Pruszcza. 
Warto z tymi ludźmi tam rozmawiać.

Wójt – tam dyrektorzy ośrodków zdrowia  to załatwiają … .

Pan Grzegorz Drewczyński – mały powiat tucholski ma swojego przedstawiciela w Sejmiku … .

Przewodnicząca Rady Gminy – rozmawiała z panią, która pracuje w Pruszczu i gdyby był gabinet to chętnie na naszym terenie takie usługi wykonywałaby- tylko musiałaby być zatrudniona  przez magistra rehabilitacji. Chodzi o to, żeby znalazł się wykształcony rehabilitant, który podjąłby działalność  na naszym terenie. 
Radna Jolanta Stec z tych punktów, które NFZ gwarantuje to ten magister, który założy działalność nie utrzyma siebie, a dopiero co utrzymać pracownika.
Wójt – musiałby prowadzić kilka punktów.

Prowadząca obrady – to jest zupełnie osobny fundusz, tak jak z dentystą i to jest poza podstawową opieką zdrowotną, którą prowadzi lekarz.

Rehabilitant w Pruszczu i tak bierze teraz za naszych pacjentów  pieniądze.

Radna Jolanta Stec – oni nie mają zakontraktowanego Świekatowa. On bierze pieniądze za punkt, który wykona – obojętnie czy ktoś będzie ze Świekatowa, Lubiewa czy Lniana.

Radny Zbigniew Chaciński zadał pytanie kto buduje chodnik w kierunku Szewna, bo tam jest mrówcze tempo.

Wójt – firma, która buduje ten chodnik ma podpisaną umowę ze Starostwem Powiatowym w Świeciu. 
Wójt uważa, że takie wymuszanie czy poganianie nic nie daje.

Kierownik GOPS Hanna Tomasik przedłożyła Radzie Gminy Świekatowo do wiadomości Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla gminy Świekatowo.

             Na tym zakończono posiedzenie XXXII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                                Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska 

                                                                                Ewelina Ledzińska
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